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UITTREKSEL UIT HET NOTULENBOEK VAN DE 
GEMEENTERAAD 

ZITTING VAN 28 APRIL 2026

Aanwezig: Geert Bovyn, Voorzitter
Davy Suffeleers, Burgemeester - waarnemend
Gilberte Muls, Tania Roskams, Walter Vangoidsenhoven, Pascale Alaerts, An 
Wouters, Schepenen
Ivan Vanderzeypen, Hugo Simoens, Ellen Lammens, Liesbeth Smeyers, Jeroen 
Verbinnen, Martine Dierickx, Hilke Verheyden, Rina Robben, Ylana Van Aerschot, 
Silvana Valente, Kristof Vanheukelom, Anneleen Devos, Pieter Willems, Reinhard 
Wollants, Arnout Coel, Leden
Klaas Gutschoven, Algemeen directeur
Verontschuldigd: Theo Francken, Pieter Verheyden, Tom Harding, Leden

Wijziging reglement beoordelingscriteria voor advies van de 
gemeente Lubbeek in geval van uitbreidingsronde Agentschap 
Opgroeien - goedkeuring
Classificatiecode: 571.72 Kribben. Kinderopvang

Feiten en context
Het Agentschap Opgroeien geeft aan dat ze een 'gecombineerde oproep 
resterende plaatsen met subsidie voor inkomenstarief meerjarenprogrammatie 
2025-2029 en een oproep voor de herinzet van het vrijgekomen subsidiebudget 
inkomenstarief - kwartaal 2 2026' zullen lanceren - streefdatum 18 mei 2026 - 
onder voorbehoud van goedkeuring van de regelgeving. 
 
Lokale besturen moeten hun criteria voor advies uiterlijk op 18 mei 2026 bekend- 
en publiek raadpleegbaar maken.  
 
Het reglement beoordelingscriteria voor advies van de gemeente Lubbeek in 
geval van uitbreidingsronde Agentschap Opgroeien werd op 29 april 2025 
goedgekeurd door de gemeenteraad. Uit recente contacten met het Agentschap 
Opgroeien blijkt echter dat ze bij de beoordeling van ons advies twee criteria niet 
weerhouden:
 
Criterium 1.1. De huidige en toekomstige nood aan kinderopvang in Lubbeek
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Het criterium is onvoldoende duidelijk geformuleerd en kan daardoor niet 
transparant en objectief worden toegepast. De formulering laat te veel ruimte 
voor interpretatie. Er ontbreekt een toetsbare norm om de score objectief te 
bepalen. 
 
Criterium 3.2.1. De opvanglocatie biedt een stimulerende omgeving. 
 
Dit criterium wordt niet weerhouden omdat ze betrekking hebben op 
kwaliteitsaspecten die reeds zijn verankerd in de vergunningsvoorwaarden en 
gecontroleerd worden door de Vlaamse overheid. Het opnemen van deze 
elementen in de lokale beoordeling leidt tot een dubbele toetsing en is niet 
relevant voor de toekenning van een subsidie-inkomenstarief (IKT). Elke 
organisator is immers verplicht om buitenspel te organiseren en te zorgen voor 
een taalbeleid dat de Nederlandse taalverwerving van elk kind stimuleert. Dit 
criterium biedt dan ook geen meerwaarde.
 
Rekening houdende met de feedback van het Agentschap Opgroeien stellen we 
dan ook voor om de motivering bij het criterium 1.1 weg te laten en het criterium 
3.2.1 volledig te schrappen maar het belang ervan te benadrukken in de 
toelichting - zie bijlage. 
 
Als het gaat over beoordelingscriteria is het advies van het Lokaal Overleg 
Kinderopvang verplicht. Op woensdag 15 april 2026 werd een e-mail 
overgemaakt aan de leden van het LOK, met de vraag om ons uiterlijk op vrijdag 
17 april 2026 om 12.00 uur te laten weten of zij al dan niet akkoord waren. Bij 
uitblijven van een reactie werd dit beschouwd als een akkoord.
Daar we een aantal out of office berichten kregen, besloten we echter om hen de 
mogelijkheid te geven om te reageren tot maandag 20 april '26 om 12:00. De 
betrokken e-mail werd verstuurd op vrijdag 17 april 2026.
Er werd een gunstig advies van het LOK bezorgd. 
Juridische gronden
Informatie van het Agentschap Opgroeien d.d. 26 maart 2026: gecombineerde 
oproep resterende plaatsen met subsidie voor inkomenstarief 
meerjarenprogrammatie 2025-2029 en oproep voor de herinzet van het 
vrijgekomen subsidiebudget inkomenstarief - kwartaal 2 2026' 
Reglement beoordelingscriteria voor advies van de gemeente Lubbeek in geval 
van uitbreidingsronde Agentschap Opgroeien, goedgekeurd door de 
gemeenteraad in zitting van 29 april 2025
Argumentatie
Het reglement beoordelingscriteria voor advies van de gemeente Lubbeek in 
geval van uitbreidingsronde Agentschap Opgroeien werd op 29 april 2025 
goedgekeurd door de gemeenteraad. Uit recente contacten met het Agentschap 
Opgroeien blijkt echter dat ze bij de beoordeling van ons advies twee criteria niet 
weerhouden:
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Criterium 1.1. De huidige en toekomstige nood aan kinderopvang in Lubbeek
 
Het criterium is onvoldoende duidelijk geformuleerd en kan daardoor niet 
transparant en objectief worden toegepast. De formulering laat te veel ruimte 
voor interpretatie. Er ontbreekt een toetsbare norm om de score objectief te 
bepalen. 
 
Criterium 3.2.1. De opvanglocatie biedt een stimulerende omgeving. 
 
Dit criterium wordt niet weerhouden omdat ze betrekking hebben op 
kwaliteitsaspecten die reeds zijn verankerd in de vergunningsvoorwaarden en 
gecontroleerd worden door de Vlaamse overheid. Het opnemen van deze 
elementen in de lokale beoordeling leidt tot een dubbele toetsing en is niet 
relevant voor de toekenning van een subsidie-inkomenstarief (IKT). Elke 
organisator is immers verplicht om buitenspel te organiseren en te zorgen voor 
een taalbeleid dat de Nederlandse taalverwerving van elk kind stimuleert. Dit 
criterium biedt dan ook geen meerwaarde.
Rekening houdende met de feedback van het Agentschap Opgroeien stellen we 
dan ook voor om de motivering bij het criterium 1.1 weg te laten en het criterium 
3.2.1 volledig te schrappen maar het belang ervan te benadrukken in de 
toelichting - zie bijlage. 
 
Financiën
Geen financiële gevolgen

Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Besluit
Artikel 1. Het reglement beoordelingscriteria voor advies van de gemeente 
Lubbeek in geval van uitbreidingsronde Agentschap Opgroeien, goedgekeurd 
door de gemeenteraad in zitting van 29 april 2025, op te heffen.
Art. 2. Het gewijzigde reglement beoordelingscriteria voor advies van de 
gemeente Lubbeek in geval van uitbreidingsronde Agentschap Opgroeien goed te 
keuren.
Art. 3. Het reglement bekend te maken conform artikel 285, 286 en 287 van het 
decreet lokaal bestuur.

Bijlage(n):
- Criteria 2026 (23).pdf
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Namens de gemeenteraad:
De Algemeen directeur,
Klaas Gutschoven

De Voorzitter,
Geert Bovyn

Voor éénsluidend afschrift,
Lubbeek, 29 april 2026

De Algemeen directeur,
Klaas Gutschoven
#$ondertekening2$#

De Voorzitter,
Geert Bovyn

#$ondertekening1$#


